

# HOTELKOVINY

WEBNOVINY ŽIAKOV HOTELOVEJ AKADÉMIE V KOŠICIACH

III/2023/2024/3



**Magická perla strednej Afriky**

**Navštívili sme srdce Tokaja**

**Prváčikovia sa nám predviedli v plnej paráde**

**Adventné kontemplácie**

## Tanzánia – divoké srdce Afriky

To, že hodiny geografie dokážu mať aj iný rozmer, sa presvedčili aj naši tretiaci. Kino Úsmev otvorilo svoje priestory projektu mladých cestovateľov zo spoločnosti Svet okolo nás, ktorí ponúkli svoje zážitky z perly čierneho kontinentu cez filmové plátno širokej verejnosti.



Dokument približujúci východoafrickú krajinu pod názvom **Tanzánia – divoké srdce Afriky** oslovoval mladých študentov začiatkom jesene. Na okamih sme sa preniesli do národných parkov Afriky, zoznámili sa s tamojšou prírodou a zvieratami, ako napr. lev, pakôň, gazela atď. Z krásnej africkej flóry sme mohli vidieť majestátne **Kilimandžáro**, **podmorský svet na Zanzibare** a mnoho ďalších. Bolo rozprávané aj o histórii Tanzánie, jej povrchu, prírodných javoch, kultúre obyvateľstva a nálezoch. Mohli sme vidieť aj tradičný život kmeňa Masajských bojovníkov, ktorí žijú skromne a s pokorou. Muži sú nebojácni lovcia a ženy sa starajú o ďalšie generácie kmeňa. V zábere bol zachytený a predstavený aj posledný kmeň lovcov a zberačov, a to **kmeň Hadzabe**. Tento dokument nám otvoril nový pohľad na kultúru iného národa, pre ktorý je najväčším pokladom jedlo a najlepším darom úsmev.





## **Boli sme sa pozrieť, ako a rodí nápoj bohov vo vinárstve Ostrožovič**

Víno sa prelieva ľudskou históriou oddávna. O jeho vplyve na človeka kolovalo už niekoľko mýtov. V

polovici novembra trieda V.A navštívila vo Veľkej Trni vinársky podnik Ostrožovič. Firma pôsobí na slovenskom Tokaji od roku 1990. Za tridsať rokov svojej existencie dosiahla veľa úspechov na súťažnom poli, a to aj vďaka vylepšených technológiám jeho výroby, ktoré dosiahli už svetovú úroveň. To dokazuje okrem iného získanými medailami na medzinárodných aj slovenských súťažiach vín, ako aj množstvom zákazníkov, ktorí sa k nim radi vracajú.

Exkurziu sme začínali výkladom pri výrobe vína. Bol nám predstavený celý pracovný kolobeh prípravy tohto lahodného nápoja. Od jeho začiatkov vo viniciach pestovaním a zberom hrozna, jeho spracovaním modernými technológiami až do konečného finálneho produktu, ktorý vidíme v regáloch predajní. Nahliadli sme aj do zrenia vína, kde sa kvasí v tankoch a ďalej sa potom spracováva. Takisto nás vzali do plničky fľašiek, kde prebieha oplachovanie fliaš, plnenie fliaš vínom, etiketovanie a uzatváranie fliaš. Predstavili nám aj proces expedície a odbytu. Potom sme sa presunuli do časti Tokajského domu, kde je reštaurácia, terasa a vstup do pivnice. Pani someliérka nás oboznámila so základnými informáciami o pivnici a následne sme kráčali dole po schodoch, až kým sme sa dostali takmer 13 metrov pod zem. Rozbalila nám vtipné histórie o Anjelovi, strážcovi pivnice, o Belovi IV., o uskladnení vína v sudoch a o archívnych vínach. Takisto sme absolvovali degustáciu vín, ku ktorej sme mali zaujímavý výklad. Nakoniec sme vyrazili do vinohradov, kde sme sa dozvedeli o práci vo vinici, zbere hrozna a lokalite viníc. Na záver si pre nás pani učiteľky prichystali prekvapenie. Navštívili sme druhé vinárstvo - Chateau Grand bari vo Veľkej Bare, kde sme absolvovali komplexnú exkurziu. Prehliadka bola veľmi zaujímavá, dozvedeli sme sa veľa nových informácií a odniesli sme si z toho pekný zážitok.

## Vítali sme nováčikov

Po štvrtročnom pôsobení na škole sme vítali do našich radov nováčikov prváčikov. V novembrové dopoludnie sa krátko pred obedom otvorili priestory našej telocvične slávnostnému aktu imatrikulácie prvákov. Podujatie plné zvedavosti a zábavy povzbudivou rétorikou adresovanou študentom a členom pedagogického zboru otvorila pani zástupkyňa, Mgr. I. Mihočková. Členovia žiackeho parlamentu sa chopili organizácie tejto milej udalosti a pod ich réžiou sa nám predstavili na hernej ploche v zástupoch triedy prvých ročníkov so svojimi triednymi učiteľmi: 1.A s pani profesorkou Kopikovou, 1.B s pani profesorkou Kohútovou, 1.K s pánom profesorom Brnom a 1.CPK s pani profesorkou Caissovou. Zo zábavného predstavenia prvákov bolo zrejmé, že naši žiaci inklinujú k tanečnému umeniu, pretože každá trieda sa pokúšala udrieť na divákov a poslucháčov pripravenou tanečnou choreografiou. Tentokrát hodnotilo publikum a rozdávali sa menej úspešným tresty v podobe spevu alebo jazykolamov. Nováčikovia ukázali v jednotlivých zábavných hrách, ako sa stihli za to krátke obdobie skamarátiť s kuchynským náradím a jeho využitím, napr. najrýchlejšie vykúzenie tuhého

**sb**

snehu z bielkov, šikovnosťou tromfli všetkých kuchári. Starší spolužiaci prváčence nešetřili a žmýkali ich v znalosti textov piesní a vo vedomostnom kvíze. Pozor! Tentokrát odplata za nesprávnu odpoveď pristávala na tvári súťažiaceho v podobe sladkej šľahačky. Po zábavnej forme zoznámenia sa, mohli konečne zložiť svoje žiacke prisahy vernosti tejto škole. Vďaka patrí pani profesorky E. Šostákovej za príkladné vedenie školského parlamentu, s členmi ktorého takéto pekné podujatie pripravili. Naším prvákom želáme veľa úspechov v štúdiu a odhodlania kráčať si za svojím cieľom.



## Kryštáliky adventu

Prípravné obdobie pred vianočnými sviatkami v nás akosi zázrakom obmäkčí naše srdiečka a zdvihne kútiky úst k úsmevu, na ktorý sme v tento čas menej skúpi ako po iné dni v roku. Naši žiaci sa rozhodli pod dohľadom pani profesorky Ing. Weissovej na Mikuláša rozdávať mikulášsku nádielku v podobe zábavných



aktivít krehkým dušičkám škôlkarov z Materskej školy na Oštepovej ulici v Košiciach. Zažili sme deň trochu iný ako tie všedné, pretože školskými chodbami sa zrazu ozýval detský hlások

a mohli sme sledovať zástup malých drobcov nasledujúcich slimačím tempom svoju pani učiteľku. Nie jednému z nás blysol hlavou návrat



do obdobia detských starostí s výberom hračiek, ktorým dáme v daný deň prednosť. Týmto pekným a milým dopoludním nám žiaci predstavili spôsob, akým sa nás môže dotknúť Mikuláš.

Žiaci v žiackom parlamente na HA prišli so

šľachetným nápadom, zrealizovať predaj perníkov v deň Mikuláša a získanú



finančnú tržbu venovať oddeleniu Detskej onkológie DFN v Košiciach. Sme radi, že medzi nami sú žiaci, ktorí podporili tuto myšlienku a ich príspevkom sa vyzbierala čiastka 180,- EUR, ktorá už má svojho adresáta. Pýchou sú pre nás nielen žiaci, ktorí dosahujú vynikajúce študijné výsledky a nimi nás reprezentujú, ale aj žiaci, ktorí majú empatického ducha, zásluhou ktorého dokážu aspoň takouto troškou pomôcť tým, ktorí sú v živote viac skúšaní ako my.

rr

---

**redakčná rada:** Simona Bobovská (III.KCS), Nikol Kozáková (V.A), Pavol Šalagovič (III.B)